
Nasazení vrtulníků Letecké služby při povodních v červnu 2013 

 
Kontrola protipovodňových hrází a možného průsaku vody v okolí chemičky LOVOCHEMIE 
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Vrtulník Letecké služby byl nasazen již 31. 5. 2013 ve večerních hodinách při 
pátrání po kajakáři na řece Úslavě, který se převrhl na jezu ve Starém Plzenci, 
pátrání pokračovalo bezvýsledně i další den v dopoledních hodinách.  

Od 2. 6. 2013 byla na Hlavní letecké základně v Praze posílena denní 
pohotovost o další posádku a vrtulníky. Byla posílena služba leteckých záchranářů 
Hasičského záchranného sboru. Dále byla na leteckou základnu dislokována 
speciální jednotka pyrotechniků pro případné nasazení na likvidaci utržených lodí či 
jiných objektů.  

Letecká podpora policie a hasičského záchranného sboru byla zaměřena 
převážně na záchranu a evakuaci osob ze zatopených domů či vodou odříznutých 
oblastí. Dne 2. 6. 2013 bylo evakuováno 10 osob. Za složitých meteorologických 
podmínek odstartoval v ranních hodinách vrtulník Bell 412 k evakuaci osob 
Krkonoších. V obci Horní Olešnice byla ze zatopeného domu evakuována jedna 
osoba, další osoby v hotelu v Hostinném evakuaci odmítly. Současně s tím další 
vrtulník pátral po pohřešovaných osobách podél řeky Berounky od Hlásné Třebáně 
až po Radotín. V průběhu dne pak vrtulníky Bell 412 evakuovaly další osoby ze 
zaplavených objektů v Miškovicích a Kouřimi, ve večerních hodinách pak probděla 
další pátrací akce po pohřešované osobě v řece Metuji v prostou Nového Města nad 
Metují. 

Dne 3. 6. 2013 bylo vrtulníkem Bell 412 evakuováno dalších 6 osob a to ze 
zatopené maringotky v Lahovicích, z objektu v Chuhli, chaty v údolí řeky Berounky 
a budovy v Dolanech. Některé osoby, pro které byl vyslán vrtulník, však evakuaci 



odmítly. Vrtulník EC-135 prováděl monitorování povodí Vltavy a Labe s pracovníky 
krizového štábu, pátral po osobě podél řeky Berounky od Černošic až po Radotín.  

Od 4. 6. 2013 byla prováděna převážně monitorovací činnost k zjištění 
aktuálního stavu zaplavených oblastí a průjezdnosti komunikací dle požadavků 
Operačního odboru Policejního prezidia nebo požadavků operačních středisek 
Hasičského záchranného sboru.  

S pracovníky krizových štábů byla prováděna kontrola protipovodňových 
opatření a hrází na Vltavě a Labi v okolí Mělníka, ale i stavu říčky Mrliny na 
Nymbursku. Postupně byl sledován i postup povodňové vlny na Labi od Mělníka přes 
Roudnici, Litoměřice, Ústí nad Labem, Děčín a Hřensko. V nočních hodinách byly 
realizovány rekognoskační lety k zabezpečení evakuovaných oblastí proti 
případnému rabování.  

Vrtulníky byly využity též na přepravu ministra vnitra a 1. NMV v rámci jednání 
Ústředního krizového štábu. 

Nálet vrtulníků Letecké služby je ke dni 12. 6. 2013 celkem 73:08 hodin, 
z toho vrtulníky Bell 412 s náletem 23:16 hodin a EC-135 s náletem 49:52 hodin. 
 


